Oppgave 26 I Norge er det straffbart & kjpre bil dersom alkoholkonsentrasjonen i blodet overstiger
0.5 promille. En person som er mistenkt for et slikt lovbrudd blir testet ved en blodprgve. Fra denne
blodpréven méles alkoholpromillen tif den mistenkte. La X veere resultatet av en slik méling i promil-
le. Vi skal gé ut fra at X er N (u, o) der p er den sanne promille, og variansen o? gir usikkerheten i

analysemetoden.
I punkt a), ¢) og d) antar vi at o = (0.025)*.

a) G4 i dette punktet ut fra at p = 0.5. Finn sannsynligheten for at en méling blir stgrre enn
0.52. Hva blir sannsynligheten for at to uavhengige mdlinger avviker med mer enn 0.05 fia
hverandre? .

b) G4 ut ifra at vi har 10 vavhengige malinger av promillekonsentrasjonen i en blodprgve. Kon-
struer et 90% konfidensintervall for 0% basert pa disse. Hva blir intervallestimatet ndr observa-

SjONene L1, &0, - -, Tn, €T
0.63 0.59 0.60 0.56 0.62 0.61 0.64 (.57 0.61 0.63

der 3710 (; — 2)? = 6.24 x 1072

¢) Vignsker & undersgke om det er grunnlag for & pista at alkoholkonsentrasjonen er over (.5 pro-
mille basert p en miling, X, av en blodprgve. Sett opp nullhypotese og altemnativ og konstruer
testen. Hva blir konklusjonen nar z = 0.57? Bruk nivé 0.05.

d) Finn styrkefunksjonen til testen i ¢). Etter anerkjente prinsipper innen lov og rett gnsker man at
sannsynligheten for 4 dgmme uskyldige skal veere liten. Finn sannsynligheten for at en person
som har 0.48 promille alkoholkonsentrasjon i blodet skal bli dgmt med testen i ¢). Hvordan kan
man gke sannsynligheten for & pivise at en person er skyldig dersom han virkelig er det?

Oppgave 27  En bedrift har kjgpt 10 PC’er av et bestemt merke, og vil vurdere behovet for ved-
likeholdsavtale pa disse. De regner med at feil som oppstér kan vzare av to typer: feil som man kan
uthedre selv (A Feil) og feil som krever assistanse fra merkeleverandgr (B feil). La X vere antall A
feil og ¥ antall B feil pa en tilfeldig valgt PC i lgpet av ¢ dr. Vi skal gd ut fra at A feil og B feil er
uavhengige, at alle PC’ene feiler uavhengige av hverandre, og at X og Y er Poissonfordelte,
x ,~0.258 y,—0.15¢

Fxls) = ({].25t)w§e og friy) = (0.15t)y!e
a) Hva er forventet antall A feil pé en tilfeldig valgt PC i Igpet av 4 4r? Finn sannsynligheten for

at tallet pi A feil pi en PC i samme tidsrom skal vare 3 eller stprre.

b) La Ny vare samlet tall pi A feil og la Ny vare samlet tall pd B feil for alle 10 PC-ene over
et visst tidsrom. Forklar hvorfor Nx og Ny er Poissonfordelte. Hvilken punktsannsynlighet far
disse?

¢) La Z vere antall PC-er som er feilfrie i 4 &r. Hvilken fordeling far Z? Begrunn svaret. Finn
P(Z > 2). La A’ vere nir det ikke skjer A feil pi en PC 1 et visst tidsrom, og B’ ndr det ikke
skjer B feil pi samme PC i samme tidsrom. Er A’ og B’ uavhengige? Er de disjunkte? Begrunn
svarene.

d) La V vare tallet pA PC-er det oppstdr feil pa i lgpet av 4 ar. Hvilken fordeling far V7 Finn ved
regning et uttrykk for korrelasjonskoeffisienten mellom V' og Z og gi en intuitiv forklaring av
svaret,
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